

CSONGRÁDI HIRADÓ

Előfizetési ára havonta 1.—
egy évre 12 — pengő.
vidékre havonta 1.30 pengő.

Politikai, társadalmi és közgazdasági napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Csongrád, Sztháromság tér 2.
Telefonszám 33.

III. évfolyam, 235. szám.

Szerkesztésért és kiadásért felel: Bartoss Károly.

1933. október 13 péntek.

Frontharcos értekezlet lesz vasárnap

Az alakulóban lévő csongrádi frontharcoscsoport felkéri a már jelentkezett frontharcosokat, hogy a f. hó 20-iki alakuló gyűlés és zászlószen-

telés programjának megbeszélése végett vasárnap, f. hó 15-én d. u. órákor a Magyar Királyban tartandó értekezleten megjelenni sziveskedjenek.

Hódmezővásárhelyre helyezték át a csongrádi állomásfőnököt

Láng László állomásfőnököt Hódmezővhelyre helyezték át, az ottani állomásfőnök nyugdíjba vonulása folytán. Bár a Csongrádnál sokkal jelentősebb Hódmezővhelyre való áthelyezés kétségtelenül Láng László érdemeinek felsőbb elismerését és méltánylását jelenti, Csongrádon bizonyára osztatlan

megdöbbenést kelt a közszeretletben álló főnök távozása. Nemcsak a csongrádi társadalom, melynek általánosan szeretett tagja volt, fájlalja Láng távozását, de általában az utazóközönség is sajnálkozással szerez tudomást az előzékenysége, ügyzetete miatt nagyrabecsült férfiú áthelyezéséről.

Forró lekvárba löktek egy 5 éves kisfiút

Klimó Ferenc mindszenti lakos Szent Imre telep 187. számú házában súlyos szerencsétlenség történt kedden délután.

Klimóék 5 éves Ferenc nevű kisfiát az egyik szomszéd lány lekvárfőzés közben pajkosságból bele-

lökte a forró lekvárral telt nagy üstbe, aminek következtében a gyermek rendkívül súlyos, orvosi vélemény szerint életveszélyes sérüléseket szenvedett.

Az eljárás megindult.

Tettenértek két gyümölcslovaját

Ujvári Gyula Nagymező utca 21. szám alatti lakos már régebben észrevette, hogy ismeretlen tettesek állandóan lopkodják a tisztaoldali szőlőjéből a gyümölcsöt. Ujvári ezért most lesbe állt s kedden reggel sikerült is a tolvajokat lelepleznie, a saját felesé, Valkai Imre és annak fia személyében.

A tolvajok éppen két

hatalmas kosár körtét iparkodtak elszállítani, amikor Ujvári tettenérte őket és visszavette tőlük a gyümölcsöt.

Ugyanekkor az is megállapítást nyert, hogy Valkaiék az idén nem kevesebb, mint 14 q szőlőt és gyümölcsöt loptak el Ujváritól, akinek följelentésére most mindkettőjük ellen megindult az eljárás.

Meglopták Komáromy Pirit

Komáromy Pirit, a Károlyi társulat kitűnő művésznőjét érzékeny kár érte szerdán este. Mialatt a Cigányszerelem c. darabban szerepelt, az Uri utca 12. szám alatti lakásáról a cselédje, Nagy Teréz ellopott 100 pengő készpénzét s megszökött.

A cselédleány Komáromy Piri szerint valószínűleg Abonyba ment a nagyanyjához, de az is lehetséges, hogy Pestre, mert a múlt héten többször hangoztatta előtte, hogy szeretné már egyszer Pestet is megnézni.

A nyomozás megindult.

Át kell adni a rendőrségnek a ruhaszövettel házalókat!

A vidéki rendőrfőkapitányság tegnap igen érdekes átíratot intézett a csongrádi rendőrséghez és ezzel egyidejűleg az összes vidéki rendőrfőkapitányságokhoz. A tegnap délelőtt érkezett átírat nemcsak megtiltja a ruhaszövetekkel való házalást, de egyenesen elrendeli, hogy a házalókat el kell fogni és tiltott házalás címén nyomban meg kell indítani ellenük az

eljárást.

Az átírat utal arra, hogy a házalók silány szövetekkel háznak és jobbra használt ruhaneműekre vagy ékszerekre cserélik át. Ez pedig kimeríti a tiltott házalás kritériumait.

Saját érdekében cselekszik a lakosság, ha a házalókat felbukkanásuk esetén azonnal átadja a rendőrségnek.

Fokozottabb mértékben kér közmunkát az iparosság

Fontos értekezlet volt a kereskedelmi minisztériumban a kézműiparosság közmunkákkal való ellátása ügyében.

Az értekezlet tudomásul vette, hogy az IPOK körlevélben hívta fel az ipartestületeket arra, hogy tegyék meg sürgős javaslataikat körzetük kézművesiparosságának közmunkákban és közszállításokban való fokozottabb részesítése és a kínákozó egyéb munkaalkalmaknak a kézművesiparosság részére biztosítása ügyében. Az IPOK a minisztérium kívánságának meg-

felelően szakmánként csoportosítja az iparosság ily irányú kívánságait és minden remény megvan arra, hogy a kereskedelmi minisztérium e konkrét ügyekben, amennyiben csak lehetőség van, sürgős intézkedésekkel fog az iparosság segítségére sietni.

Szombaton-vasárnap:

FENEVADAK

az Urániában

Olvassa a Híradót!

Ma, pénteken este 8 órákor Fehérvári huszárok a Városi Színházban

Leszállított helyárak: 20—80 fillér

Ara 4 fillér, vidéken 6 fillér.

A magyar élet szózata

A mezőturi hősi emlékmű vasárnapi leleplezését országos nagy eseményé avatta az államfő beszéde. Néhány mondatból áll az egész s mégis úgy éreztük, hogy jelentősebb, súlyosabb alig hangzott el mostanában. De hisz nem is beszédnek kell azt tekintenünk, se szónoklatnak a retorika értelmezésében, nem. Mert valójában sokkalta több az annál. Egyrésztől igenis magyar hitvallás, másrésztől vezéri parancs, melynek teljesítése az életet, meg nem hallgatása ellenben a pusztulást jelentené számunkra. Hogy kiknek szól ez a parancs? Nem politikai pártoknak, se társadalmi osztályoknak, még kevésbé felekezeteknek. Hisze aki mondja, az nem politikai pártoké se nem osztályoké, sem felekezeteké. Hanem minden magyaroké, akik éljük a ma szomorú és vigasztalan magyar életet s akinek jobb sorsát, jobb jövődjét akarja megszerezni és biztosítani a mezőturi kormányzói szót. Nem véletlen, hanem beszédes okszerűség, hogy éppen a magyar hősök emlékművétől hangzik hozzánk ez a parancs. Maga mondja az államfő:

— A magyar hősök emléket ünnepelni több a kegyeletes emlékezésnél, az ma hitvallást jelent ama eszmék mellett, amelyekért ők életüket áldozták és vállalatát ama kötelességeknek, amelyeket elesett hőseink kötelező örökségként hagytak reánk.

Hogy mik ezek a kötelező örökségek és kötelességek? A munka, a kitartás, az önmegtagadás és a türelem. Mindezekkel csak igazoljuk elesett vértanunk és hőseink vértanúságát s megháláljuk nekik, hogy a mi életünk biztosításáért vállalták a halált is s hogy e halállal dicsőséget szereztek az egész világ előtt a magyar névnek. Tehát mind a dicső hősök halála, mind pedig a ma élők élete megköveteli, hogy ne válhasson meddővé az ő önfeláldozó haláluk. A mai magyar életnek kell igazolnia a multat is s biztosítani a jövődjét is. Nehéz, nagy,

szinte emberfeletti feladat. Hősi nemzethez méltó feladat, amit meg lehet, de meg is kell oldanunk. Az államfő meg is adja ehhez a herkulési feladathoz az egyetlen csodaszert. Az egységben, az összefogásban, a testvéries megértésben rejtőzik ez csupán. Más nem szerezheti meg semmi, az államfő ihletett szavai szerint:

— Nemzetünk csak úgy állhatja meg helyét a népek nehéz versenyében, ha teljes egységre törekszünk és kikapcsolunk minden olyan kérdést, ami életünkben, ami ma megoldhatatlan s amelynek feszegetése és erőltetése csak nemzeti erőinket sorvasztaná s pártharcokba sodorná népünket végzetes kárára nemzeti öncéluságunknak.

Nyílt, egyenes szó, oly nyílt és oly átlátható, akárcsak sikságaink végtelensége, melynek nincsenek rejtett zugai, sem meglepetéseket rejtegető veszélyei. Mindenki megértheti s úgy és azt értheti belőle, amit mondani akar. A nemzet jövődje és boldogulása az egyetlen fenséges cél, amit úgy kell követnie minden magyarnak, akárcsak eleink a csodaszarvast. Mert, hogy követni tudták és követni akarták a veszedelmek ingoványain és csalódások zombékjain keresztül is: a jutalom el nem maradt. Honszrzést jelentett számunkra a kitartás és a bátorság. Ma is az a feladatunk. Hazát kell építenünk a romokból. Az összetört ezeréves kincset, amit csak úgy lehetett összetörni, mert nem tudtunk egyetérteni és egyet akarni: egységbe kell újra kiépíteni. De hogyan lehetne hozzákezdeni a nagy, gigantikus feladathoz, ha nem tudnánk egymásközt egyet érteni és megegyezni a szent, a nagy célok érdekében. Talán azért áll éppen maga az államfő is hőseink emlékkövére, hogy jelezze önmaga is, hogy mennyire szükségünk van az egységre, hogy az élők egységébe még a hős magyarok táborát is bele kell venni, hogy a holtak hősi lelke is erőt adjon az élő magyarok lelkének. Mert ezuttal nemcsak ellenségek legyőzéséről van szó. Ebben mindig nagy és verhetetlen volt a magyar. De a mostani har-

cunk sikerét csak egy bizonyítja: ha önmagunk felett is urrá tudunk lenni.

Igen bizony.

Szenvedélyünk felett kell urrá lennünk s a magunk akaratát alá kell tudnunk rendelnünk a nemzet egyetemes nagy érdekeinek.

Csak úgy egybeforrva, minden egyéni törekvést háttérbe szorítva, mindig és kizárólag a nemzet érdekét szem előtt tartva: érhetjük el céljaink valóra váltását. Nem szabad elfelednünk, hogy egy nagy összedobbanó lelki egységből születhet meg

csupán a materia egysége is: az egységes ország, az egységes terület. De ennek a lelki egység az előfeltétele.

Mindez az igazság ott csendül fel az államfő ajkán, amint a magyar hősök gránitszikliján áll s dicsőséges tekintetével a csillagtalan magyar égen át is a szebb magyar jövő ragyogását kutatja.

Tárogató szava harsant Mezőturon. Figyeljete fel rá, jobb jövődjét esengő magyarok. Lelki erőt jelent az mindnyájunknak, akik arra felfigyelünk.

A mezőgazdasági helyzet a vármegyében

A vármegye mezőgazdasági állapotára vonatkozólag a gazdasági felügyelőség az alábbi jelentést terjesztette elő a közgazdasági bizottság szerdai ülésén:

Az időjárás az elmúlt hónapban eleinte hűvös, borús, esős volt, később igen szép napos, meleg idő uralkodott.

Az őszi gabonák közül az árpa és a rozs vetése megtörtént. A buza vetése még sehol sem kezdtek meg. A talaj előkészítés megfelelő nedveség hiánya miatt nehezen haladt, ezért sokhelyen a vetést nem a legjobban megmunkált földbe végezték el.

A tengeri törése kevés kivétellel mindenütt megtörtént, sőt igen sok helyen a szarát is levágták. A burgonya felszedése befejeződött míg a cukor- és takarmányrépa szedése és szállítása folyamatban van. Tengeriből közepesen gyengébb termés van, ugyancsak burgonyából, a cukor és takarmányrépából ellenben egyes helyeken igen jó termés mutatkozott.

A legelőknél és réteken a hónap elején leestt

csapadékra, majd az erre következett meleg időre a fű növése megindult.

A gyümölcsfélék betakarítása folyamatban van, a szakszerű gyümölcspolítás következtében sok helyen igen szép s télire is eltartható gyümölcsöt termeltek a gazdák.

Törzskönyvezett tenyészanyagoknak gazdák között való szétszórása a minőségbeni javulás fejlesztésére igen jól bevált s így remélni lehet, hogy Csongrád vmegye állatállománya 1—2 éven belül hatalmasat fog fejlődni.

Munkás és cseléd viszonyok a normálisak, bár munkaalkalom az elmúlt hónapban bőven volt, a munkanélküliek száma az őszi időjárással kapcsolatban lassu emelkedést mutat.

Az egységes buzatermeléssel kapcsolatban megrendelt búzák leszállítása megtörtént s kedvező idő esetén a jövő hónap elején azok vetése kellő időben megtörténhet.

3 kocsi szalma és 2 kocsi törek eladó, vagy trágyáért elcserélendő Sip utca 15. sz. 881

URÁNIA HANGOS MOZI

Szombaton, okt. hó 14-én este fél 9 órakor és vasárnap, okt. 15-én fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor

FENEVADAK (A tigrisbűvölő)

Cirkuszdráma 10 felvonásban.

Főszereplők: Anita Page és Clide Beatty a világhírű állatszelistő 20 berber oroszlanál és 20 bengali királytigrissel.

A legragyogóbb kíséző műsorral.

NAPIREND

Okt. 13 péntek. Róm. kath. Edé kir. Ref. Kálván.

Nap kel 6 ó. 15 p., nyugszik 17 ó. 17 p.

Éjszakai gyógyszertári ügyeletet tart: Czajlik, Barna, Gömör.

HIREK

— **Elmarad az egri filléres.** A Máv. szegedi üzletvezetőségétől nyert információk szerint a vasárnapra tervezett egri filléres elegendő jelentkező hiányában elmarad.

— **Butorok** legolcsóbb beszerzési forrása az **Asztalosmesterek Butorcsarnoka** Szeged, Dugonits tér 11. sz. 706

51 százalék a vármegyében az adóhátralék

Szepessy Aladár pénzügyigazgató jelentése szerint Csongrádvármegyében 51 százalék az adóhátralék. Az idén befizettek 1 millió 359.241 pengő 62 fillért, ami múlt évi adófizetési eredményél 347.950 pengő 74 fillérrel kedvezőbb.

Pályázat

A belügyminiszter az Országos Társadalombiztosító Intézetnél megüresedett öt irodaségétisztit és négy kezelői állásra pályázatot hirdetett. Ezekre az állásokra az 1931. évi III. to. értelmében elsősorban igazolványosoknak és ha ilyenek nem pályáznak, ugyane törvény 20. §-a értelmében hadirokkantoknak, vitézeknek és frontharcosoknak van elsőbbségi igényük. A pályázati feltételek a Budapesti Közlöny okt. 1-i számában jelentek meg.

VINCZE JÁNOS

ÓRÁS ÉS ÉKSZERÉSZ,
CSONGRÁD ÉS KÖRNYÉKE LEGOLCSÓBB BESZERZÉSI FORRÁSA. Mindennemű arany, ezüst ékszerből, fali-, inga-, elsőrendű svájci zsebórák. Mindennemű óra, ékszer és látszer javításáért felelősséget vállalok. 97

Tiszaoldalon 560 négyszögöl szőlő terméssel eladó, értekezni lehet Illés birtoknyilvántartónál. 892



Valljuk meg őszintén magunk közt, hogy unjuk már az amerikai rekordőrületekről szóló helyzetjelentéseket. Eddig is azért irtunk róla, mert jót lehetett mosolyogni azon, hogy Amerikában milyen sületlen ostobaságra be lehet ugrasztani az embereket. A jó öreg Európában már sokkal jobban be van növe az emberek feje lágya, úgyhogy ha valaki ilyen elképesztő ötlettel kiállana, nagyon könnyen kitenné magát a meglincselés eshetőségének. Ez a tegnapi lapokban olvasható eset is például nemhogy enyhe, megbocsájtó mosolyra deritené az embert, hanem egyenesen bosszantó... Newyorki jelentés szerint egy élelmes üzleti vállalkozó kétezer fontsterling jutalmat tűzött ki egy olyan pár számára, amely a leg-hosszabb ideig bírja ki, hogy fürdőruhában egy jégtáblán üljön. Nem vagyunk mi olyan szigorúak, megértjük mi a tréfát, hiszen a jobb vidéki társaságokban nálunk is előfordul, hogy valaki együltében megesszik két rőfnyi kolbászt, vagy a pogácsával a szélén körülrakott billiárdasztalt körüleszi s a kivételes teherbírásu gyomra még öt liter bor felvétele ellen sem tiltakozik. Mindezekben megértjük a virtust, az ilyen vaskos dolgok bámulatra ragadják és nevetésre ingerlik az embert, de hogy a fürdőruhában a jégtáblára ülő párok közül melyik bírja tovább kékre zöldre fagyva a fogvacogást, ezen nincs mit nevetni, ebben nem látjuk a virtust, itt csak bosszankodni lehet az ötlet butaságán és sajnálni lehet a szerencsétleneket, akiket ennyire elvakított a kétezer font... A legutóbbi csókversenyt az erkölcsre való hivatkozással akadályozta meg Amerikában a rendőrség, itt lépjen közbe az orvos és legjobb lesz a verseny hirdetőjét huszonnégy órára a jégre ültetni, hogy befagyjanak a fejében az ilyen hülye ötletek...

A gazdaadósságok kérdése az Országos Mezőgazdasági Kamara közgazdasági szakosztálya előtt

A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara a gazdaadósságok rendezése ügyében javaslatot dolgozott ki, amely a mezőgazdaságot terhelő adósságoknak buzaalapon való átértékelését kívánja. A javaslat szerint az adósság keletkezése időpontjában jegyzett buzaárakra kell a pengőben kifejezett tartozásokat átértékelni, úgyhogy ha például az adósság keletkezése idején 20 pengő volt a buza ára, akkor 100 pengő helyett öt métermázsa búzát legyen köteles az adós szolgáltatni oly módon, hogy a tartozásról buza-követvényt állítanak ki, amelyben minden 100 pengő egyenlő öt métermázsa búzával.

Az Országos Mezőgazdasági Kamara közgazdasági szakosztálya szerdán délelőtt tárgyalta ezt a javaslatot. Az elnöki tisztet Khuen-Héderváry Károly gróf töltötte be, a

javaslatot pedig Kégl János ismertette. A szakosztály Hoyos Miska gróf kamarai elnök, Steinfeld István, sokorópátkai Szabó István, Sárnik József, Eszenyi Jenő, Staub Elemér és Koós Mihály hozzászólása után úgy határozott, hogy érdemben is aggályosnak tekinti ugyan a buza valutára való visszatérést, miután a buza sohasem fix értékmérő, a kérdés lényegi részébe azért sem kíván részletesen belebocsátkozni, mert a gazdaadósságok kérdésének végleges elintézésére a mai gazdasági helyzetet alkalmasnak nem látja. Ez a kérdés ma még

Időjárás

A Meteorologiai Intézet jelenti október hó 12-én, délben 12 órakor: Budapest a déli hőmérséklet 17 fok C.

Várható időjárás a következő 24 órában:

Nyugati légáramlás, változó felhőzet, a hőmérséklet némi csökkenése, néhány helyen, inkább csak nyugaton, esők.

annyira a forrás stádiumában van, hogy egyelőre csupán újabb és a réginél megfelelőbb moratóriális intézkedésre van szükség. Éspedig olyan moratóriális intézkedésre, amely kivétel nélkül minden gazdára kiterjed, tekintet nélkül arra, hogy földje kataszteri tiszta jóvedelmének hányszorosa erejéig eladósodott, kiterjed továbbá nemcsak a gazdákra, hanem a haszonbérlokre is.

Az ülésen az a nézet alakult ki, hogy az új moratóriumnak a törlesztések törlesztését egyelőre teljesen fel kell függeszteni, a kamatszolgáltatás terén pedig csak annyira kötelezze a gazdát, hogy földje hozamának arányában legfeljebb 2.5 százalékos kamatokat fizessen. Hiteles számítások alapján ugyanis kimutatható, hogy egy kataszteri hold bruttó hozama a válság tartama alatt 69 százalékkal csökkent a pénzérték és a terményérték áreltőlódása következtében. Ennek megfelelően a kamatmaximum a viszonyok javulásáig 2.5 százaléknál nagyobb nem lehet. A gazdaadósságok törlesztésének átszámítására is csak a viszonyok változása után kerülhet sor. Éppen azért arra vonatkozóan, hogy ez az átértékelés milyen elvi, illetőleg matematikai alapon történjék, ma még nem lehet megnyugtató formában sémákat felállítani.

Fővenyi utca 39. sz. ház belső fele eladó, értekezés ugyanott. 882

GAZDÁK FIGYELMÉBE!

Ékét, vetőgépet, permetezőt, mindenféle mezőgazdasági gépet és alkatrészt hathavi kamatmentes hitellel szerezhet be

Grósz Miklósnál Kétágu utca 28. sz.
Varrógép havi részletre kapható.



Károlyi János szintársulatának szerda esti előadásán Komáromy Piri jutalomjátékként Lehár örökbecsű nagy operettje, a „Cigányszerelem“ került bemutatásra táblás ház és őszinte siker mellett.

Az egyes jeleneteket a közönség ezuttal is többször megismételtette, különösen Komáromy Piri alakításait, amelyek százszázalékig tökéletesek voltak.

Komáromyn kívül nagy sikere volt még ezen az előadáson Boross Icának, Károlyi Jánosnak, Szabó

Sándornak, Vértes Károlynak, valamint Pethy Jánosnak, aki kitűnő énekével keltett nagy feltűnést.

Magáról a darabról nem írunk sokat, hiszen Lehár darab, amelyet már több külföldi fővárosban is előadtak, — természetesen mindenütt nagy siker mellett.

Heti műsor a következő:
*Péntek: Fehérvári huszár-
rok. (20—80 f).*

*Szombat és vasárnap este:
Egy csók és más semmi.
Hétfő: Rendkívüli kiadás.*

**Tűzbiztosítás, átalánybiztosítás, Betöréseslop-
pás biztosítás, jégbiztosítás, állatbiztosítás, bal-
esztbiztosítás, életbiztosítás felnőttek és gyermekeknek,
szavatosságbiztosítás. Ajánlatokat szolid díjazással, legelőnyösebb fizetési feltételekkel elfogad**
MAKAY IMRE SZIVÁK-TÉR 10. SZ.,
AZ ELSŐ MAGYAR ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG
CSONGRÁDI KERÜLETI KÉPVISELŐJE.



Rendszeres hétköznapi leadások:

9.45 Hírek. 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 12 Déli harangszó, időjárásjelentés. 1.15 Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 2.45 Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 4.45 Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.

Okt. 13 péntek.

6.45 Torna. Utána gramofonlemez. 10 Felolvasások. Közben gramofonlemez. 12.05 Az államrendőrség zenekara. 1.30 Cigányzene. 3.30 A rádió diákfélőrája 4 Dr. Kerekes Lajos előadása. 5 Munkásfélóra. 5.30 Jám-bor Ágnes zongorázik. 6 Gyorsírótanfolyam 6.30 A Magyarországi Minta-készítők Dalkara és a Budapesti Könyvnyomdászok Dalköre. 7.15 Kosz toányi Dezső elbeszélése. 7.45 Az 1. hgye zenekara. 9 A rádió külügyi negyedórása 9.15 A Wald-bauer—Kerpely vonósnégyes kamarazeneestje. 10.15 Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 10.30 Gramofonlemez. 11.10 Cigányzene.

**Ha eredményt is akar,
hirdessen a Híradó-ban!**

Írókról-könyvekről

SIGFRID UNDET:

Kristin Lavransdatter

A század nagy regényei közül a Nobel-díjas *Sigfrid Undset* háromrészes alkotása, a „*Kristin Lavransdatter*“ a legelső közt áll. *Sigfrid Undset* ezzel a regénnyel a világirodalom legjelentősebb egyéniségei közé emelkedett és pozícióját erős kézzel, erős szívvel tartja. A háromrészes regénynek második kötete jelent meg az áldozatkész és művészi érzékű Káldor Könyvkiadó kiadásában. *Hajdu Henrik* kitűnő fordítása és a kiadó izlése szép külsőt és belső értéket ad a magyar Kristinnek is, akinek kemény, erős lelkét szivszorongva ismerjük meg és lélekzetünket visszafogva követjük romantikus, emberi útján. Egy asszonyt ismerünk meg, az Asszonyt, aki nemcsak szeretni és szenvedni tud, hanem akarni is és akaratát keresztül tudja hajszolni minden poklokot át. Gyönyörű olvasmány ez a könyv: a női lélek finom és érdekes könyve; az asszonyi sziv kálváriájának meseje: a Nobel-díj igaz értéke, az irodalom igaz kincse, a könyvespolc

igaz szenzációja. *Kristin Lavransdatter* mesteri tollal megrajzolt figuráját és drámai erővel elmondott történetét minden magyar olvasónak meg kell ismerni.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy a Magyar Király szálloda épületében **harisnyaáruházat**

nyitottam. Mindennemű kötött-árak, sapkák, köt-selyem fehérneműk a **legjobb minőségben, a legolcsóbban** üzletemben beszerezhetők.

Kérem a n. é. közönség b. pártfogását.

Tisztelettel:

Reichlinger Jenőné.

Értesítés.

Tisztelettel értesitem Csongrád n. é. szállító közönségét, hogy

teherautófuvarozási engedélyt kaptam

s minden szakmába vágó fuvarozást vállalom, u. m. fűszer-, vas-, textilárut, butort, gyümölcsöt, baromfit és sertést **pontosan, gyorsan és olcsón** szállítok az ország bármely részébe, vagy bárholnan Csongrádra.

An. é. közönségszives tá-mogatását kéri tisztelettel: **SIMON** teherautó fuvaros, mint a Magyar Teherautó-fuvarosok Országos Szövetsége helyi képviselője. **Andrássy utca 23. szám.**

MEGÉRKEZTEK az összes rádió és csillár ujdonságok

nagy választékban, eddig nem létező **OLCSÓ** áron részletfizetésre is kapható

Engel Mihály cégnél

Kossuth Ferenc utca 34.

Hatkarátos aranyat napi áron **beváltok. Kammerer Dezső** ékszerész. 780

Mész, cement

RÓZSABURGONYA, DARABOSSZÉN, tojásszén, koks, retorta faszén, és

száraz bükk tűzifa

hasábos, fűrészelt és aprított állapotban állandóan **legolcsóbban kapható** Telefon: 24.

Nyíki József fakereskedőnél **Zsinór u. 30. sz.**

Apróhirdetések

Tíz szavas hirdetés egyszeri díja 20 fill. Minden további szó 2 f. Hirdetések felvétele Uri-u. sarok.

Két házrész bökény, egy házrész ártér és egy jótéjelő tehén eladó, Pacsirta utca 20. 842

Sírkövek, sírkerítések, cementlapok, cementcsövek, cementcserepek a legjobb minőségben olcsón kaphatók Kacziba Ferenc cementárugyárában, Széchenyi ut. 841

Egy keveset használt férfi télikabát. végig plüssbéléssel eladó Kétágu u. 11. sz. 893

Uj utca 6. számú ház eladó, ért. ugyanott a déli órákban. 751

Uri u. 13. sz. alatti 3 szobás modern komfortos lakás kiadó, értekezni lehet Uri u. 1. sz. alatt. 888

Hatkarátos értékes jegygyűrűk nagy választékban kaphatók **Kammerernél.** 779

Nov. 1.-re egy, esetleg két szobás lakás fürdőszobával és mellékhelyiségekkel, esetleg butorozva is, kiadó a gimnázium közelében. Cim a kiadóban. 860

Egy-két hold szőlőt keresek megvételre a Tiszoldalon, lehetőleg természetesen, készpénzfizetés mellett. Cim: Csáky György u. 18. sz. 827

Két vagy három szobás uri lakás és külön egy bolti helyiség kiadó Kossuth utca 54. szám alatt. 851

Frontharcosok

Frontharcos egyenruhát az előírás szerint készítek. Kabát ára 15—17 pengő, fekete nadrág szintén a legolcsóbban. Tisztelettel

Tóth István

szabó m.

Szentháromság tér csirkepiac.

Nyomatott László és Szekeres villanverőre berendezett könyvnyomdájában, Csongrád, Szentháromság-tér 2.